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[bookmark: _GoBack]P - privates are private (privates means genitals)
= половите органи са твоите лични части
А - always remember your body belongs to you
= винаги помни, че твоето тяло принадлежи на теб
N - no means no
= не значи не!
T - talk about secrets that upset you
= разговаряй за тайните, които те разстройват 
S - speak up someone can help
= сподели на някого, някой може да помогне
= говори високо, някой може да помогне
(‘NSPCC pants rule’)

––––––

п – половите органи са твоите лични части, и те са лични!
о – откажи твърдо, ако някой иска да ги види/ ако някой те смущава
г – говори с някого, на когото имаш доверие / говори силно, някой може да помогне 
а – „аз принадлежа на себе си!“
щ -  щом нещо те разстройва, сподели го / щастие не значи да правиш нещо, с което не си съгласен 
и – извикай, някой може да помогне


или


П – половите органи са твоите лични части, и те са лични! 
A – ако някой те смущава, кажи му „не“!
Н – „не“ значи „не“
T – твоето тяло е само твое /тайните, които те разстройват, трябва да се споделят
А – аз принадлежа на себе си
Л – личните части са само за лично ползване
О – обади се веднага 
Н – на някого, на когото се доверяваш

–––––––
Правила:
1. Твоите гащи покриват твоите полови органи и никой не може да иска да ги види или пипне. Понякога може да се наложи да погледне или пипне лекар, медицинска сестра, или някой от семейството. Но те трябва първо да обяснят и след това да те помолят за разрешение. Запомни - половите органи са твоите лични части, и те са лични! 
(Запомни – това, което е в твоите гащи принадлежи само на теб).
2. 
Никой не бива да те принуждава да правиш неща, които те карат да се чувстваш неудобно, или да се чувстваш, все едно се излагаш. Ако някой иска да види какво имаш под гащите, или пък се опита да пипне, му кажи НЕ! И кажи на някой, на който имаш доверие, или с когото можеш да поговориш. 
3. 
Винаги имаш право да кажеш НЕ – дори на човек от семейството, дори на някой, когото обичаш. Ти контролираш тялото си: най-важно е как се чувстваш ТИ. Ако искаш да кажеш ‚Не‘, това е твоят избор!
4. 
Има добри тайни и лоши тайни. Ако някоя тайна те кара да се чувстваш тъжен или разтревожен, тя е лоша тайна. Ти трябва веднага да кажеш тази тревожна тайна на някой възрастен, на когото имаш доверие.
5. 
Винаги е добре да се сподели, ако нещо те кара да се чувстваш лошо. Ако си разтревожен, кажи на някой възрастен, на когото имаш доверие – например някой от семейството ти, или учител, или родител на твой приятел или приятелка. Те ще те похвалят, че се казал на глас тревогата си,и ще помогнат всичко да се поправи. Има и телефон, на който можеш да се обадиш за проблемите на децата – 116111 -  някой винаги ще те изслуша.

Помни тези правила и те ще ти помогнат да останеш в безопасност, точно като Гащодракон
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